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L'onorevole Ercole ha facoltà di parlare sul 
sunto delle petizioni. 

ERCOLE. Il Comitato per la strada ferrata tra Ge-
nova ed Alessandria per le valli Stura ed Orba, certo 
che nella presente discussione del disegno di legga 
per costruzione di nuove linee di complemento della 
rete ferroviaria del regno si dovrà anche trattare 
la questione d'un nuovo valico appennino che im-
pedisca la possibilità di un'interruzione delle comu-
nicazioni del porto di Genova colle provincie subal-
pine e lombarde, non che colla Germania, mediante 
la petizione n° 2064 sottopone alla Camera alcune 
considerazioni tendenti a dimostrare la convenienza 
di preferire una linea completa alla succursale che 
è indicata al numero 3 dell'articolo 31 del disegno 
in discorso. 

Spero che la Camera vorrà decretare l'urgenza 
di questa petizione e del relativo progetto promosso 
dai comuni di Alessandria; Bosco Marengo, Sezzè, 
Castellazzo-Bormida, Castel Spina, Casal Cermelii, 
Predosa, Rocca Grimalda, Qvada, Belforte, Molare, 
Cremolino, Cascinelle, Lerma, Rossiglione, Campo-
freddo e Masone. Non farò preghiera alla Camera di 
mandarla alla Commissione, perchè l'onorevole pre-
sidente con ragione mi risponderebbe che è suo do-
vere di farlo, provvedendo in proposito l'articolo 60 
del nostro regolamento. Ad ogni modo, di questa 
trasmissione lo ringrazio anticipatamente. 

PRESIDENTE. L'onorevole Ercole fa istanza che 
piaccia alla Camera di dichiarare d'urgenza la peti 
zione 2064. 

Se non vi sono obbiezioni, questa petizione s'in-
tenderà dichiarata d'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

RISULTAMENE DELLA VOTAZIONE Di BALLOTTAGGIO PER 
LA NOMINA DI SETTE MEMBRI DELLA COMMISSIONE GÈ-
NERALE DEL BILANCIO. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato del ballottaggio 
per la nomina di sette membri della Commissione 
generale del bilancio. 

Votanti 220, schede valide 151, schede bianche 69. 
L'onorevole Maurogònato ebbe voti 136 

» Boselli » 134 
» Corbetta » 132 
» Perazzi » 126 
» Codronchi » 125 
» Ricotti » 125 
» Luzzatti » 125 

Incagnoli 14, D'Amico 13, Plebano 10, Cancel-
lieri 10, Favale 10, Sella 9, Minghetti 3, 

In conseguenza proclamo eletti gli onorevoli Mau-
rogònato, Boselli, Corbetta, Perazzi, Codronchi, 
Ricotti e Luzzatti, i quali ottennero il maggior nu-
mero di voti. 

La Commissione del bilancio rimane quindi com-
posta degli onorevoli Baccarini, Cairoli, Nervo, 
Brin, Gandolfi, Merzario, Miceli, Nicofcera, Baccelli, 
Mussi Giuseppe, La Porta, Seismit-Doda, Ranco, 
Salaria, Zanardelli, De Renzis, Crispi, Abignente, 
Lovito, Puccioni, Primerano, Balegno, Maurogò-
nato, Boselli, Corbetta, Perazzi, Codronchi, Ricotti 
e Luzzatti. 

Prego la Commissione generale del bilancio di 
riunirei questa sera alle nove per costituirsi, es-
sendo urgente riferire intorno al bilancio di defini-
tiva previsione. 

DETERMINAZIONE DEL GIORNO PEI» LO SVOLGIMENTO DI 
INA INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO ARISI E DI ALTRA 
DEL OSPITATO BONGHI AL MINISTRO DELLA PUBBLICA 
ISTRUZIONE. 

PRES1DMIE. Essendo presente l'onorevole mini-
stro della pubblica istruzione, rileggo le due do-
mande d'interrogazione a lui rivolte di cui fu già 
data lettura: la prima dell'onorevole Arisi così for-
mulata : 

« Il sottoscritto domanda d'interrogare l'onore-
vole signor ministro dell'istruzione pubblica sull'in-
segnamento obbligatorio della religione nelle scuole 
normali e sull'accettazione delle giovinette nei corsi 
ginnasiali. » 

L'altra è del seguente tenore : 
« Il sottoscritto intende d'interpellare il ministro 

dell'istruzione pubblica circa un'interpretazione non 
retta dell'articolo 1 della legge 9 luglio 1876, con-
traria alle intenzioni del legislatore, e dannosa ai 
maestri elementari delle Provincie meridionali. 

« Bonghi. » 
Prego V onorevole ministro di dichiarare se e 

quando intenda rispondere a queste interrogazioni. 
COPPINO, ministro dell'istruzione pubblica. Io po-

trei rispondere lunedì al principio dellaf seduta della 
mattina. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro della pubblica 
istruzione propone che queste due interrogazioni, di 
cui ho dato lettura, sieno svolte nella seduta stra-
ordinaria fissata già per lunedì mattina alle 10. 

L'onorevole Arisi è presente? 
Voci. No, non è presente. 
PRESIDENTE. L'onorevole Bonghi è presente? 
Vosi. No ! no ! 


